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A NEMZET ÜNNEPE
1848–49: leverték a császári sast 
az oroszlányi templomtoronyról
Keveset őrzött meg az oroszlányiak emlékezete 1848–49 helyi 

eseményeiről. Annyit tudni bizonyosan, hogy az ezerhatszáz lako-
sú, magát 90 százalékban tótnak valló falucska jegyzőjét félholt-
ra verték, lelkészüket pedig igaztalanul meghurcolták. Az itt élő 
jobbágyok, ha értesültek is az 1848-as pest-budai forradalomról, 
annak őket is érintő következményeit április elején érthették meg 
igazán.

Március 18-án az utolsó rendi országgyűlésen elfogadták a job-
bágyfelszabadítást, ami magában foglalta a robot, a kilenced és az 
egyházi tized végleges eltörlését. A törvényeket 1848. április 11-én 
írta alá az uralkodó, és a jobbágyokat az általuk használt földek tu-
lajdonosaivá tette, egyúttal felszámolta a földesúri bíráskodást. For-
radalmi vívmány volt ez, nem csoda, hogy a falu lelkésze, Szabados 
Pál, úgy érezte, már a szentesítés megtörténte előtt ünnepelni kell, 
ezért április 2-ára hálaadó istentiszteletet hirdetett meg. Lelkesedé-
sét bizonyítja, hogy az alkalomra hat lányt és ifjút nemzeti színű ró-
zsákkal ékesítve állíttatott az oltárhoz. Arról beszélt, hogy az Isten 
drága szabadsággal ajándékozta meg a keresztényeket, de azt ne vi-

gyék a jogtalanság és igazságtalanság útjára, majd hozzátette: sze-
ressék nagyon ezt a hazát, amely összetartja őket. Felelősségteljes, 
emelkedett beszéd volt, mégis feljelentették a lelkészt az uradalmi 
gazdatisztnél, hogy prédikációjában a robot megtagadására és a föl-
desúr, Esterházy Miklós ellen izgatott. A járási főbíró vizsgálta ki az 
ügyet, de előtte a falu népe egységesen kiállt a lelkésze mellett. Ezu-
tán Szabados Pál felolvasta prédikációját a főbírónak, aki meggyőző-
dött róla, hogy a pap ártatlan, sőt felvilágosító beszédével a nép javát 
szolgálta, és még meg is dicsérte ezért. Sajnos azonban a jobbágy-
telkek tényleges birtokbaadására még húsz esztendőt kellett várni.

A szabadságharc hadieseményei nem érintették Oroszlányt, de 
a nép emlékezetében megmaradt néhány kép. Például voltak, akik 
a templom tornyából nézték a Csákvár felől menetelő katonaságot, 
akiknek szuronyai csillogtak a napfényben. Mások szerint a horvát 
bán Majk közelében is elhaladt seregével, és a gyerekek kiabálva ro-
hantak az út mellett: „Jön, Jellasics, jön Jellasics!” Állítólag akadtak, 
akik az osztrák győzelem után honvédeket bújtattak a szőlőikben.

(Folytatás a lapban)
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Oroszlány Város Önkormányzata 
2026. évi költségvetése

Rövid, de hatékony tanácskozás ke-
retében fogadta el Oroszlány Város Ön-
kormányzatának Képviselő-testülete 
a város 2026. évi költségvetését. A feb-
ruár 12-i ülésen a városatyák alig egy 
óra alatt döntöttek az idei büdzséről, 
amely a kötelező feladatok ellátása mel-
lett a fejlesztésekre és a bérfejlesztés-
re is hangsúlyt fektet. A költségvetési 
tervszámokat hosszú előkészítő munka 
előzte meg, az előkészületek 2025. ok-
tóberében indultak. Az önkormányzat 
által fenntartott intézmények, önkor-
mányzati gazdasági társaságok vezető-
ivel több körben került sor tárgyalásra, 
emellett valamennyi frakció tehetett ja-
vaslatokat, véleményezhette a tervszá-
mokat. A költségvetési rendelet terve-
zetét elfogadásra javasolta a Város- és 
Gazdaságfejlesztési Bizottság és a Pénz-
ügyi és Humán Bizottság is.

A városvezetés által benyújtott előter-
jesztést végül nyolc igen, két nem szava-
zat és két tartózkodás mellett hagyták 
jóvá a képviselők. Az elfogadott  2/2026. 
(II. 17.) önkormányzati rendelet értelmé-
ben a város gazdálkodása 2026-ban is a 
biztonságos közfeladat-ellátásra fókuszál.

A 2026-os évre tervezett költségveté-
si főösszeg meghaladja a 12,8 milliárd fo-
rintot, ami jelentős növekedés az előző 
évi eredeti előirányzathoz képest. Az ön-
kormányzat minden kötelező közfelada-
tot ellát, és pozitívum, hogy 2026. évben 
a költségvetés számszaki adatai között 
továbbiakban is szerepelnek az előző év-
ben is ellátott egyes önként vállalt felada-
tok előirányzatai, köztük a városi uszo-
da és strand üzemeltetéséhez kapcsolódó 
költségek fedezete. A város saját bevéte-
leinek legjelentősebb része az iparűzési 
adó bevételéből származik. Országos vi-
szonylatban is elmondható, hogy Orosz-

lány rendkívül kitett az iparűzési adó be-
vételek alakulásának. Az elmúlt években 
a helyzetet nehezítette az a tény is, hogy a 
világot érintő autóipari válság az itt lete-
lepült cégeket jelentős mértékben érintet-
te. Az ipari parki cégek tevékenységének 
fejlődése hatására azonban 2025. évben a 
befizetett iparűzési adó már meghaladta 
a 4,3 milliárd forintot, amit a diagram is 
szemléltet.

A kiadásokat tekintve a költségvetés-
ben biztosítottak a városüzemeltetéshez 
(a parkfenntartáshoz, önkormányzati 
közutak fenntartásához, sportlétesítmé-
nyek üzemeltetéséhez, önkormányzati 
ingatlanok karbantartásához) kapcsoló-
dó feladatok kiadási előirányzatai. 

A tervezet az előző évekhez hasonló-
an tartalmazza az oroszlányi kosárlabda 
és labdarúgás – mint a két kiemelt sport-

ág – támogatását, valamint a számok kö-
zött helyet kaptak a városi civil- és sport-
szervezetek részére nyújtott támogatások 
is. A képviselő-testület tagjai számára az 
idei évben is rendelkezésre áll az úgyne-
vezett „képviselői keret” összege, amelyet 
a választókerületükben található fejlesz-
tések (például padok, utcabútorok kihe-
lyezése) és egyéb, a város életében meg-
határozó szerepet játszó programok, 
események megvalósítására használhat-
nak fel. Erre a célra 60 millió forint került 
a költségvetésben elkülönítésre. Új elem-
ként jelentkezett a Majki Kamalduli Re-
meteség és Esterházy Kastély működteté-
se, amelyet közfeladat-ellátási szerződés 
keretében biztosít az önkormányzat.

Az önkormányzat és az általa irányí-
tott intézmények foglalkoztatotti létszá-
ma 376 fő. Több ágazatban is, mint pél-
dául a szociális és kulturális szférában, 
illetve az önkormányzati hivatal köz-
tisztviselői esetében is biztosította a köz-
ponti költségvetés a 2026. évi béremelé-
sek forrását, amelyek a számszaki adatok 
közé beépítésre kerültek. A tavalyi évhez 
hasonlóan, az idei évben is jelentős fel-
adatok hárulnak a háziorvosi alapellátás 
tekintetében az önkormányzatra, mivel 
az előző évtől kezdőden immár három 
gyermekorvosi és két felnőtt háziorvosi 
körzet működtetését is az önkormányzat 
látja el.

A fejlesztések tekintetében meghalad-
ja a 2 milliárd forintot a beruházásokra 
és felújításokra tervezett kiadások össze-
ge. A beruházások keretében megvaló-
sulhat a korábban még nem korszerűsí-
tett közvilágítási lámpatestek korszerű, 
LED-technológiára történő cseréje, vala-
mint folytatódnak az előző évben meg-
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kezdett közútfejlesztési és játszótéri 
eszköz pótlási munkák. Az idei évi hitel-
keretből – pozitív kormányzati hozzájá-
rulás esetén – megvalósulhat egy torna-
terem kialakítása a Brunszvik Óvodában, 
ezzel egyidejűleg fejlesztésre kerülhet az 
itt működő főzőkonyha is. Ezen keret je-
lenthet forrást az Oroszlány Önkormány-
zati Tűzoltó-Parancsnokság számára egy 
új, tűzoltó gépjárműfecskendő vásárlásá-
ra. Ez azért kiemelten fontos, mivel a ren-
delkezésre álló két gépjárműfecskendő 
közül a régebbi üzembe állítása óta közel 
20 év telt el, ez idő alatt a tűzoltástechni-
ka, a biztonságtechnika, az elektronikai 
rendszerek, valamint a vonatkozó hazai 
és európai szabványok jelentős fejlődésen 
mentek keresztül, a jármű technikája el-
avult, működése egyre gyakrabban aka-
dozik, üzembiztonsága csökken. A fej-
lesztések között szerepel még a Chudik 
Lajos sportlétesítmény fejlesztése, illetve 
a Rákóczi Ferenc út közepén lévő zöldsáv 
fejlesztése csepegtető öntözőrendszer ki-
alakításával, növénytelepítéssel.

A beruházások között kiemelt jelen-
tőséggel bírnak a hazai és európai uniós 
támogatási forrás bevonásával megvaló-
sítandó fejlesztések. Ezek közül az idei év-
ben, mintegy 280 millió forint összegből 
megvalósul a Malom-tó és környezeté-
nek fejlesztése. Közel 70 millió forint ös�-
szegből kialakításra kerül egy kerékpáros 
pumpapálya. A pumpapálya egy olyan 

folytatólagos körpálya, melyet kanyarok 
és hullámok alkotnak. Egy jól megépí-
tett pálya egyaránt tökéletes az alapok el-
sajátítására, ugyanakkor alkalmas profik 
edzésére és versenyzésre is. Ezen létesít-
ményre 40 millió forint összegű hazai tá-
mogatást nyert el önkormányzatunk. A 
Versenyképes Járások Program kereté-
ben elkezdődhet a Káptalanfüredi Gyer-
mektábor fejlesztése. A felső-telepi ipar-
terület fejlesztésére vonatkozó pályázat 
az ipari park további bővítése céljából ki-
emelt fontosságú, ezen feladatra az idei 
költségvetési évben bruttó 240 millió fo-
rint áll rendelkezésre. Hazai támogatá-
si forrásból valósulhat meg a Majk Ester-
házy Kastély és Remeteházak turisztikai 
célú fejlesztése.

A költségvetési rendelet mellékletei 
részletesen – 17 mellékleten keresztül – 
tartalmazzák az önkormányzat és intéz-
ményei bevételi és kiadási előirányzatait, 
amelyek a város honlapján bárki számá-
ra elérhetők. A város lehetőségeit és kor-
látait is figyelembe véve a 2026. évi költ-
ségvetés következetes gazdálkodás útján 
biztosíthatja a jogszabályi előírásoknak 
megfelelő működést, az adósságszolgálat 
teljesítését, az önkormányzat likviditását 
és külső források igénybevételével bizto-
sítja a fejlődést.

Oroszlány Város Önkormányzata be-
vételi és kiadási összegeinek fő összetevő-
it a mellékelt diagramok szemléltetik.

Fejlesztésekre 2,1 milliárd, 
a hiányra hitel és maradvány ad fedezetet

Több fejlesztés indulhat a 2026-os 
költségvetés alapján, köztük óvodai be-
ruházások és közlekedési felújítások. A 
hiány finanszírozását hitelfelvétel és elő-
ző évi maradvány adja.

Elfogadta a 2026. évi költségve-
tést Oroszlány Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete. A költségvetés közel 
9,7 milliárd forint bevétellel és több mint 
11,5 milliárd forint kiadással számol. A hi-
ány fedezetét hitelfelvétel és az előző évi 
maradvány biztosítja. A bevételekben to-
vábbra is meghatározó az iparűzési adó.

Óvodai beruházásokra és több, a min-
dennapokat érintő fejlesztésre is jut for-
rás. Fejlesztésekre több mint 2,1 milliárd 
forintot terveztek. A keretből eszközbe-
szerzések, sportlétesítmény-fejlesztések, 
valamint közterületi és közlekedési felújí-
tások is megvalósulhatnak.

Külön napirenden döntöttek a kö-
vetkező három évre tervezett bevéte-
lekről és a hiteltörlesztések várható ala-
kulásáról.  A fizetési kötelezettségek a 
meglévő hitelek törlesztéséből és a 2026–
2027-re tervezett, összesen 505 millió fo-

rintos hitel törlesztéséből tevődnek ös�-
sze. 

A testület a köztisztviselői illetmény
alapról szóló rendeletet is módosította. 
2026. január 1-jétől az illetményalap 80 
ezerről 100 ezer forintra emelkedik. A 
képviselők elrendelték a 2026. évi igaz-
gatási szünetet, és jóváhagyták a Veterán 
Járművek Baráti Köre Oroszlány Egyesü-
let név- és székhelyhasználati kérelmét.

Az ülés végén parkolási, közvilágítási 
és útkarbantartási ügyek is szóba kerül-
tek, továbbá területrendezési egyezteté-
sek szükségességét is jelezték.

A döntésképtelenség 
diadala – joggal adódik 
a kérdés: aki nem tud 
dönteni, az miért ül 
az önkormányzati 

képviselő-testületben? 
–  Jegyzet  –

Amikor egy állampolgár közfeladatot 
vállal, és beül az önkormányzati képvise-
lő-testület bársonyszékébe, a választópol-
gár naivan azt hihetné, hogy a képviselő 
azért van ott, hogy – kapaszkodjanak meg 
– döntsön. Végtére is, a „döntéshozó testü-
let” elnevezésben a hangsúly nem a szék-
foglaláson, hanem a határozottságon van. 
Ám a politika világa sokkal cizelláltabb 
annál, semhogy holmi „igenekkel” vagy 
„nemekkel” beszennyezzük a lelkiisme-
retünket. Itt jön a képbe a demokrácia leg-
rejtélyesebb és legironikusabb eszköze: a 
tartózkodás.

A tartózkodás a politikai létezés „kvan-
tumállapota”. Aki tartózkodik, az egyszerre 
van jelen és nincs is ott; egyszerre támo-
gatja a közjót, és mossa kezeit a következ-
ményektől. Ez a döntéshozatal svájci bics-
kája azok számára, akik: művészi szinten 
űzik a semmittevést, hisz a tartózkodás az 
egyetlen olyan munkahelyi tevékenység, 
amelyért tiszteletdíj jár, miközben az illető 
éppen azt vallja be, hogy fogalma sincs, mi 
lenne a helyes út – vagy éppenséggel nincs 
bátorsága felvállalni azt.

Micsoda fennkölt pillanat, amikor a kép-
viselő, aki felesküdött a település felvirá-
goztatására, a sorsfordító pillanatban fele-
meli a kezét (vagy megnyomja a gombot), 
és néma csenddel jelzi: ő valójában csak 
egy megfigyelő a saját életében. 

Végül is, miért is várnánk el egy döntés-
hozótól, hogy döntsön? Hiszen a tartózko-
dás a legbiztonságosabb kikötő: ott nem 
érnek el a felelősség hullámai, és sosem 
kell magyarázkodni miatta – elvégre nem 
történt semmi, csak egy újabb értékes perc 
telt el a mandátumból.

Mégis: a tartózkodás valójában egy NEM 
szavazat, ami azzal egyenlő, hogy az illető 
nem vállalja fel döntését, és ezzel gyakran 
szabotál is egy döntési folyamatot.
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A HARASZT-HEGY IS LÁTVÁNYOSAN
 ÁTALAKUL-

HAT, HA ZÖLD UTAT KAP A FEJLE
SZTÉS 

A Város- és Gazdaságfejleszté
si Bizott-

ság elé került egy nagy volum
enű fej-

lesztési koncepció, amelynek 
tervezé-

sét a KEM Területfejlesztési 
Kft. végez-

te. Az ülésen Dr. Juhász Jáno
s a kft. 

vezetője mutatta be a tervet.
 A képvise-

lő-testület a pályázat benyúj
tásáról a 

következő ülésén dönthet.

A KEHOP_PLUSZ-2.2.1-25 felhív
ás lényege, 

hogy a települések jobban alk
almazkod-

janak a megváltozott időjárás
hoz. Olyan 

„zöld-kék” megoldásokat támog
at, ame-

lyek segítenek kezelni a hirt
elen lezú-

duló esők és a hosszabb szára
z időszakok 

gondjait, és csökkentik az eb
ből adó-

dó károkat. Ide tartozhat a c
sapadékvíz 

helyben tartása, a vízfolyáso
k rendbeté-

tele, a lefolyás lassítása és
 irányítá-

sa, növénytelepítés, valamint
 kiegészí-

tő elemek is, például mérés é
s megfigye-

lés (monitoring) vagy a kapcs
olódó sza-

bályok átnézése.

Ha sikeres a pályázat, a konc
epció men-

tén akár 1,5 milliárd forinto
s beruházás 

indulhat el. A támogatás viss
za nem 

térítendő, és nem igényel öne
rőt.

FEBRUÁR 7-ÉN KERÜLT SOR MAJKON AZ EDUTUS EGYE-TEMMEL KÖZÖSEN SZERVEZETT GAZDASÁGI FÓRUMRAA programra a járás kis- és középvállalkozásai érkeztek és áttekintést kaptak a gazdasági környezet kihívásairól, a fejlődési és együtt-működési lehetőségekről, melyek segíthetik a vállalkozások versenyképességének erősíté-sét. Emellett a vállalkozások megfogalmazhat-ták a számukra legfontosabb tudás- és kompe-tenciaigényeket. A megnyitót Czunyiné Dr. Ber-talan Judit képviselő asszony tartotta, ezután Takács Károly polgármester mondott köszöntőt, aki bíztatta a résztvevőket, hogy hallgas-sanak bele a testületi ülésekbe! Németné Dr. Gál Andrea rektor asszony az egyetem vállala-ti együttműködéseket támogató kínálatát ismer-tette. A szakmai előadásokat Balogh Balázs, az egyetem vállalati kapcsolati igazgatója foly-tatta. Ezután Sárosi Eszter ESG szakértő kö-vetkezett, zárásként pedig egy szakmai fórum adott lehetőséget a kérdésekre, hozzászólások-ra és a tapasztalat-cserére.

NÉMA FŐHAJTÁS
A kommunizmus áldozatainak emléknapján 
csendes megemlékezésre került sor a „Ko-
csedó” emlékhelyen. Városunk határában 
1951 és 1956 között a kommunista rezsim 
ide is hurcolta a vélt ellenségeit. Volt 
közöttük olyan is, aki túlélte a második 
világháború poklát, de a kommunista dik-
tatúra végzett vele. Az 1951-ben működő 
rabtáborban egy felirat adta ki a paran-
csot az őröknek. 
„Ne csak őrizd, gyűlöld is!” Így bántak 
azokkal, akik a pokol tornácára kerültek. 
Felejteni nem szabad. Emlékezni köteles-
ség!

FARSANG FARKA
A Bányász Klub Közösségi és Rendezvény-
ház adott otthont a hagyományos Farsang far-
ka programnak. A BDSZ tagjai számára szervezte 
ezt az alkalmat, és vendégül is látta őket. A 
jó hangulatról pedig Johan János prímás és ze-
nekara gondoskodott.
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A Választás. hu szerint a jelöltek listája: 
https://2026-valasztas.hu/valasztasi-korzet/
komarom-esztergom-03-szamu-oevk/

EGYEZTETÉS A MAJKI PARKOLÁS FELTÉTELEINEK JA-
VÍTÁSÁRÓL
Majkon nemcsak a látvány a fontos, hanem az 
odajutás is. Egy nagyobb eső után a parkoló 
könnyen sártengerré válik, a kastélyhoz vezető 
emelkedőn pedig vízmosások jelennek meg.
A helyszínen az OIH szakembereivel arról 
történt a napokban egyeztetés, hogyan lehet a 
parkolást rendezettebbé tenni, és hogyan tart-
ható karban a murvás út úgy, hogy az tartó-
san működjön.

FŐHAJTÁS A VÉRTESBEN ELESETTEK ELŐTT
Az Erdészek a Vértes Értékeiért Egyesület 
szervezésében, hagyományosan a vérteskozmai 
emlékhelynél tisztelgett a város a II. vi-
lágháborúban elesett hősök előtt.
A szónokok felidézték, hogy a Vértes hegy-
ségben 81 évvel ezelőtti harcok áldozataira 
emlékezünk. Ugyanakkor minden hősi halott 
előtt fejet hajtunk, aki a hazáért adta a 
legdrágábbat, az életét.
A háború mindig emberéleteket követel. A 
katonák a fronton halnak meg, miközben a 
döntések távol születnek. A sírok betelnek, 
a családok élete szétszakad, és a veszteség 
generációkon át velünk marad.

MÁSFÉL ÉVTIZED UTÁN IS ERŐS A 15 MILLIÓ 
BÚZASZEM – MAGYAROK KENYERE ÖSSZEFOGÁSA. 
Az Oroszlányi Hunyadi Mátyás Általános Is-
kolában 220 kilogramm lisztet vettünk át, 
amit a Szente Mihály és Fia adott át a kö-
zösből. 
Czunyiné Dr. Bertalan Judit országgyűlé-
si képviselő asszony is kiemelte, hogy Ko-
márom-Esztergom vármegye gazdái évről évre 
túlteljesítenek. Ennek köszönhetően a ha-
táron túli adományozás mellett rendszeresen 
jut többlet a vármegyei intézményeknek is.
A felajánlás kézzelfogható segítség. A vá-
rosi konyha a közétkeztetés részeként na-
ponta több mint 2000 adag ételt készít, így 
a liszt biztosan jó helyre kerül. 

KÖZBESZERZÉSI MUNKACSOPORT-ÜLÉS A JÁT-
SZÓTEREKRŐL ÉS AZ ÓVODAI UDVAROKRÓL 
Jó hír, hogy a városi játszóterek, va-
lamint az óvodák játszóudvarai is meg-
újulhatnak. A Közbeszerzési Munkacso-
port ülésén a benyújtott árajánlatok és 
a műszaki leírások alapján kiválasztásra 
került, hogy mely ajánlattevők vehetnek 
részt a következő egyeztetésen. 

FELTŰZTÉK A SZALAGOT
Mérföldkőhöz érkeztek a Tatabányai Szakképző Cent-
rum Eötvös Loránd Szakképző Iskola végzős diákjai. 
Február 28-án 10 végzős és osztályfőnökük meghatot-
tan ült a Kölcsey Ferenc Művelődési Központ 
és Könyvtár színháztermének színpadán. A város 
nevében Gerenday Zsuzsanna alpolgármester kö-
szöntötte a fiatalokat hangsúlyozva, hogy szük-
ség van jól képzett, igényes szakemberekre, és 
az iskolában megszerzett tudásuk érték lesz a 
mindennapokban. 
A hivatalos ceremónia után vendégművészek szó-
rakoztatták a családtagokat és ismerősöket, 
közben a végzősök készültek az elmaradhatat-
lan keringőre. Az est zárásaként a szülőkkel is 
táncra perdültek. 
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 Fotó: Győrffy István

Oroszlányi értékekkel bővült 
a vármegyei kincsestár

Örömteli hírről számolhatunk be: 
oroszlányi értékekkel gazdagodott Ko-
márom-Esztergom vármegye szellemi és 
kulturális kincsestára. A Vármegyei Ér-
téktár Bizottság döntése nyomán öt új 
javaslat kapott támogatást – négy orosz-
lányi és egy dorogi érték –, így a nyilván-
tartott vármegyei értékek száma 224-
re emelkedett. A frissen felvett értékek 
méltán képviselik térségünk sokszínű 
kulturális örökségét, művészeti teljesít-
ményét és történelmi múltját.

A bizottság döntése alapján a vármegyei 
értékek közé került Nyári Irén (1958–2023) 
munkássága. A császári születésű roma 
festőművész életét mélyen meghatároz-
ta vallásos neveltetése és nehéz gyermek-
kora. Rajztehetségét harmincéves korában 
fedezték fel Oroszlányban, ahol mentorai 
segítségével alakította ki sajátos, könnyen 
felismerhető stílusát. Naiv festészetében a 
roma identitás, a női sorsok és a szakrá-
lis témák különleges egységben jelennek 
meg. Alkotásai hazai és rangos külföldi 
kiállítótermekbe is eljutottak, munkássá-
gát a reprezentatív Cigány festészet című 
album is megörökítette. Emlékét ma fia 
közreműködésével az oroszlányi Kölcsey 
Ferenc Művelődési Központ állandó tárla-
ta és időszaki kiállításai őrzik.

Szintén a vármegyei értékek közé emel-
ték Závory Zoltán (1906–2000) életművét. 
A művész a hazai és európai egyházművé-
szet kiemelkedő alakja volt. Restaurátor-
ként és tervezőként közel 280 templom ar-
culatát határozta meg, s nevéhez fűződik 

II. János Pál pápa magyarországi látogatá-
sának plakátja is. Oroszlányhoz különö-
sen szoros kapcsolat fűzte: két évtizeden át 
élt és alkotott a városban, pedagógusként 
pedig egész művészgenerációk indulását 
segítette a helyi képzőművészeti szakkör 
vezetőjeként. Sokoldalú munkásságát szá-
mos rangos elismeréssel jutalmazták, köz-
társasági elnöki aranyéremmel és pápai 
kitüntetéssel is. A város 2024-ben emlék-
szobát rendezett be tiszteletére, ahol gaz-
dag szellemi és tárgyi öröksége ma is meg-
tekinthető. 

Történelmi értékként került be a kin-
csestárba a Gerencsérvár romegyüttese. 
A Vértes nyugati szélén álló várat a Csák 
nemzetség építtette az 1100-as években. 
Kezdetben tekintélyes lakótoronyként 
szolgált, később a királyi udvar kedvelt va-
dászháza lett. Falai kö-
zött Nagy Lajos király 
diplomáciai tárgyaláso-
kat folytatott, 1440-ben 
pedig egy éjszakára itt 
rejtették el a Visegrád-
ról ellopott Szent Koro-
nát. A török hódoltság 
idején pusztulásnak in-
dult építmény ma látvá-
nyos, vizesárokkal öve-
zett romként idézi fel a 
középkor világát, amely-
hez a Vértes egyik leg-
ismertebb szerelmi le-
gendája is kapcsolódik. 
Régészeti leletei és törté-

nelmi emlékezete kiemelt jelentőséget ad-
nak a helyszínnek.

A bizottság döntése nyomán várme-
gyei érték lett továbbá Lencsés Lajos élet-
műve is. A dorogi születésű oboaművész a 
Stuttgarti Rádiózenekar szólistájaként és 
a Magyar Művészeti Akadémia tagjaként 
futott be nemzetközi karriert. Művészi te-
vékenysége mellett zenepedagógusként és 
átiratok készítőjeként is maradandót alko-
tott. Mindvégig szoros kapcsolatot ápolt 
szülővárosával: könyvekben dolgozta fel 
Dorog zenetörténetét, és elnyerte a tele-
pülés legnagyobb művészeti elismerését, 
a Rauscher György-díjat. Pályáját számos 
nemzetközi díj, CD-felvétel és innovatív 
művészeti projekt fémjelzi.

A négy oroszlányi érték közül kiemel-
kedő közösségi jelentőséggel bír az Orosz-
lányi Evangélikus Kórus és Zenekar, 
amely 1962-es alapítása óta meghatározó 
szereplője a hazai és nemzetközi egyház-
zenei életnek. A jelenleg 46 fős együttes 
fennállása során több ezer istentiszteleten 
és több mint ötszáz hangversenyen szol-
gált. Repertoárjukban nagyszabású orató-
rikus művek éppúgy szerepelnek, mint az 
egyházi kórusirodalom kiemelkedő alko-
tásai; fellépnek kórustalálkozókon, egyhá-
zi és világi rendezvényeken egyaránt. Az 
oratórikus művek előadásakor a szólisták 
1970-től a Magyar Rádió Énekkarától, ké-
sőbb az Állami (ma Nemzeti) Énekkar-
tól, napjainkban pedig a nagy hírű Purcell 
Kórustól érkeznek.

Közösségépítő tevékenységük is jelen-
tős: a plochingeni gyülekezettel ápolt év-
tizedes barátság alapozta meg Oroszlány 
németországi testvérvárosi kapcsolatait. 
Kiemelkedő művészi színvonalukat és a 
„Nyáresti Koncertek” hagyományát szá-
mos rangos elismeréssel, köztük „Orosz-
lányért” kitüntetéssel és püspöki emlék-
plakettel méltatták.

Az öt új érték felvétele bizonyítja, hogy 
Oroszlány és térsége gazdag múltja, alko-
tó közösségei és kiemelkedő személyiségei 
méltán érdemlik meg a figyelmet és az el-
ismerést. A vármegyei értéktár nem csu-
pán gyűjtemény, hanem élő örökség: olyan 
kincsestár, amelyben helyet kapnak mind-
azok, akik munkájukkal, tehetségükkel és 
közösségformáló erejükkel hozzájárultak 
a térség szellemi gazdagságához.
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J. HAYDN: 
A MEVÁLTÓ HÉT SZAVA A KERESZTFÁN 

   Fekete Andrea  szoprán 

E   Estefán Tünde  alt 

C   Viszló István  tenor 

   Mokán László  basszus  

   Tóka Szabolcs  orgona 

Oroszlányi Evangélikus Kórus és Zenekar 
Vezényel: Milán Zoltánné 

Igét hirdet: Szeverényi János lelkész 

 

2026. 
április 04. (szombat) 
18 óra 
 

Belépés díjtalan! 
Minden érdeklődőt 
szeretettel várunk! 

 

R  

 

 

 

OROSZLÁNYI EVANGÉLIKUS TEMPLOM 

KKOONNCCEERRTT  

1848–49: leverték a császári sast az oroszlányi templomtoronyról
(Folytatás az első oldalról)

Annyi biztos, a megtorlás hozzánk is elért, de csak 
a falu jegyzőjét, Tóth Sándort érintette. 1849 júliusá-
ban, amikor a magyar hadsereg már végóráit élte, 
a jegyző két lelkész és egy plébános társaságában 
a Bakony erdőségébe bujdokolt el, ahol a  császári 
csendőrök elfogták őket és Nagyigmándra szállítot-
ták. Oda, ahol Mansbarth Antal katolikus plébánost 
és Szikszay János református lelkészt, akik  templo-
maikban kihirdették a Magyar Függetlenségi Nyilat-
kozatot, kivégezték. Tóth jegyző ötven botütést ka-
pott, amelytől olyan életveszélyes állapotba került, 
hogy utána két hónapig kórházban kellett ápolni. Ké-
sőbb felmentették az őt ért vádak alól, de állítólag 
egész életében sántított.

1848-49 legszimbolikusabb oroszlányi eseménye 
az akkor több mint hatvan éve álló evangélikus temp-
lom tornyához köthető. 1787-ben, az épület elkészül-
te után a torony tetejére egy kiterjesztett szárnyú, 
kétfejű sasmadár került, ami eredetileg a komáromi 
vártemplom tetejét díszítette.

Ne feledjük, a kétfejű sas, a Habsburg-ház családi 
címere volt, ott feszített a császári hadsereg lobogó-
in, a katonák csákóján és az egyenruhákon is. A ma-
gyar forradalmárok számára a kétfejű sas az elnyo-
más és a bécsi udvar jelképe volt.

1849-re a toronytető javításra szorult, és igaz vagy 
sem, a gyülekezet vezetői szerint a sas meglazult, 
ezért el kellett távolítani, ráadásul közben meg is sé-
rült. Ezt később a császári vizsgálóbizottság nem fo-
gadta el, és visszarakatták a sasmadarat. Ötven év-
vel később, a templom felújításakor sikerült csak 
véglegesen eltávolítani, és akkor került a helyére a 
mai kereszt.

És a végére egy érdekesség. Oroszlány első 
„gyára”, egy posztókészítő manufaktúra, 1807-től 
a korábban megüresedett majki remeteségben 
működött. 1837-től Oesterreicher Dávid, zsidó nagy-
kereskedő működtette. A szabadságharc kiugróan 
magas termelésre késztette a szövőmanufaktúrát. A 
Batthyány-kormány a honvédség felállításakor felszó-
lította a vállalkozókat a szállításra, azt hangsúlyoz-
va, hogy a szükségletek kielégítése alkalmat ad az 
ipar fejlesztésére is. Mindebből Majk is kivette a ré-
szét, és könnyű- és nehézlovassági pokrócokat, va-
lamint ágytakarót szállított a hadseregnek. A szabad-
ságharc hős huszárai közül minden bizonnyal sokan 
tettek majki lópokrócot lovuk nyerge alá, amikor csa-
tába indultak.

 
Forgács József
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„Az elismerés mindannyiunké.” 
Miniszteri oklevél Dallos Zoltán 

közösségépítő munkájáért
A magyar kultúra napja alkalmából 

miniszteri elismerő oklevelet vehetett át 
Oroszlány kulturális életének meghatá-
rozó alakja, Dallos Zoltán. A KaDarka 
Társulat alapítója és művészeti vezető-
je évek óta azon dolgozik, hogy amatőr 
színjátszó közösségével a színház élmé-
nye a helyi közösség számára is elérhető 
és átélhető legyen. A díjat szerényen fo-
gadta, úgy véli nem csupán személyének, 
hanem az általa vezetett színjátszó cso-
portoknak és az egész közösségnek szól, 
amelynek mindennapi munkáját és al-
kotó energiáját méltatja. 

– Meglepődtem. Őszintén, nem 
számítottam ilyen elismerésre – 
mondja Dallos Zoltán. – Bár az 
oklevélen az én nevem szerepel, az 
elismerés mindannyiunké. Hiszen 
a KaDarka és a színjátszó csopor-
tok kisebb egységei valójában egy 
nagy közösséget alkotnak. Én tar-
tom össze őket, de az elismerés a 
legapróbb gyerkőc színpadi játéká-
tól, a háttér-ország gondos mun-
káin át, egészen a többi alkotótár-
sam szerepléséig mindenkit méltat 
– és nem csak a jelenben, hanem 
az elmúlt 15 évre visszatekintve 
is.

A művészet és a közösségi szín-
ház Dallos Zoltán számára nem 

csupán szórakoztatás, hanem nevelés és 
identitásépítés is. 

– Sorolhatnék színdarab címeket vagy 
teltházas előadások nézőszámait, de egy 
alkotófolyamat végén a legfontosabb az, 
hogy a gyerekek és fiatalok, akik a szín-
padon állnak, elégedettek legyenek. Az 
a mással össze nem hasonlítható öröm, 
hogy játszhattak, felbecsülhetetlen. Ter-
mészetesen szeretünk élményt adni a né-
zőinknek is. Nagyon jól esik egy elismerő 
oklevél, de az igazi „fizetség” a nézőtérről 
hallatszó nevetés, taps, vagy olykor az a 
feszült csend, ami azt jelzi: a közönség fi-

gyel, és a játszók által előhívott érzéseket 
ők is átélik.

A művészeti vezető úgy véli, a város 
és a vármegye kulturális élete számára a 
színház és az alkotómunka összekötő erő, 
amely formálja a közösséget, új lehetősé-
geket ad az önkifejezésre miközben életre 
szóló barátságok köttetnek. 

Az alkotói életmű és a közösségépítő 
munka mellett Dallos Zoltán tanáccsal is 
szolgál a fiataloknak, akik szeretnének a 
kultúra területén elköteleződni.

– Szenteljenek időt és energiát a kultú-
rára. Hiszen minden, amit befektetnek, 

megtérül. A művészet kö-
zös nyelv. Nagyszerű kö-
zösségek jönnek létre az 
alkotói munkák során. 
Ezekben a csoportokban 
megérti, meghallja egy-
mást két olyan ember is, 
akik talán máskor egysze-
rűen elsétálnának egymás 
mellett. Merje mindenki 
megkeresni azt a formáját 
a kulturális kikapcsolódás-
nak, amiben leginkább ön-
maga tud lenni. Én nagyon 
büszke vagyok a „gyereke-
imre”, akik semmiből te-
remtenek időről-időre új 
világokat a színpadon.

Élő örökség Oroszlányban – Forgács József 
díjazott tevékenysége

A térség kulturális örökségének meg-
őrzéséért végzett következetes alkotói 
munkájáért részesült miniszteri elisme-
résben Forgács József, 
aki dokumentumfilm-
jein, könyvein és fotó-
in keresztül évtizedek 
óta dolgozik Oroszlány 
és környéke történeté-
nek feldolgozásán. Tevé-
kenysége nemcsak a helyi 
múlt megőrzését szolgál-
ja, hanem a fiatalabb ge-
nerációk számára is élővé 
és átélhetővé teszi a tér-
ség értékeit.

– Igazi meglepetés volt, 
nem számítottam rá. Vol-
taképpen ezt a vármegyei 
önkormányzatban ki-
fejtett munkánkért kap-

tuk kolléganőmmel, dr. Borbásné Bodrogi 
Zsuzsannával. Úgy vélem, mindkettőnk-
nek elsősorban a megyei értéktár mozga-

lomhoz köthető munkáját díjazták, amely 
igen sokrétű. Az elmúlt időszakban ve-
télkedők szervezése, kiadványok, játékok, 

filmek készítése jellemezte ezt a te-
vékenységet, amelyek mind identitá-
sunk fejlesztését igyekeztek szolgál-
ni. Komárom-Esztergom vármegye 
rengeteg szeretni való kincset, hagyo-
mányt rejt és tehetséges emberek, kö-
zösségek alkotják. Kiváló alapanyag 
jó történetekhez és érdekfeszítő filmes 
feldolgozásokhoz – utóbbi különös-
képpen az én terepem. Öröm volt lát-
ni, hogy a Jászai Mari Színházban tar-
tott ünnepség végén a Himnusz alatt 
a drónfelvételeim mutatták be szű-
kebb hazánk legszebb helyeit – teszi 
hozzá Forgács József, aki munkája so-
rán a személyes találkozásokat tart-
ja az egyik legnagyobb eredménynek. 
Nagyon sok tehetséges lokálpatrióta 
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embert ismertem meg megyeszerte, akik 
belső indíttatásból fontosnak tartják lakó-
helyük kultúrájának, történelmének ápo-
lását. A munkám és az egyéni alkotói te-
vékenységem több ponton találkozik. A 
majki remeteség múltjának, az Esterházy 
családnak a népszerűsítése a szívügyem. 
Büszke vagyok rá, hogy Esterházy Mó-
ric gróf és felesége, Károlyi Margit gróf-
nő élete és munkássága az országos köz-
tudatba került a munkáimmal. Oroszlány 
és környéke szép történeteinek felkutatása 
és élvezetes módon történő tálalása filmen 
vagy írásban nagyon sok örömet okoz. 
Ilyen volt legutóbb Kertész Imre, a város 
első mozgóképes krónikásának életét fel-
dolgozó filmem, A dokumentátor is.

A sokrétű alkotónak az idei évben több 
jelentős alkotása is készül vagy előkészí-
tés alatt áll. Nemrég fejezte be az Esterhá-
zyak és a majki kastély történeteit bemuta-
tó Mi odafent szoktunk elszámolni című 
könyv munkálatait, amely tavasszal jelen-
het meg, és hamarosan átadja Hajdú Zsófi 
grafikusnak a majki mesekönyv anyagát 
is, amely szép rajzokkal a legkisebbeket is 
bevonja a hely szeretetébe. E mellett két já-
tékfilm előkészítésén dolgozik: az egyik 
egy időutazós szatíra bányász miliőben, a 
másik pedig saját forgatókönyve, egy apa–
fiú kapcsolatot és túlélő-drámát feldolgo-
zó történet, amelynek fejlesztését országos 
pályázat is támogatja, és a Dunatáj Alapít-
vány dramaturg-csapata felkarolta. 

Forgács József munkássága példaér-
tékű, a fiatalabb generáció számára azt 
üzeni: az alkotás és az elhivatottság útját 
érdemes követni.

– Tanácsot adni nem lehet. Azt hi-
szem, az útját mindenki maga találhatja 
meg. Ha valakiben van belső hajtóerő, ak-
kor engedje azt minél kevesebb kompro-
misszummal működésbe lépni. Az elmúlt 
nyolc esztendő életem egyik legkreatívabb 
időszaka volt, és azt hiszem, sokban annak 
köszönhető, hogy távol tartom magamtól 
a negatív kisugárzásokat – mondja, majd 
zárásként egy frappáns mondatot is meg-
osztott: „Fikázni könnyű, alkotni nehéz. 
De az utóbbi megmarad”.

A kultúra területén szükség van kompro­
misszumokra, ugyanakkor elengedhetetlen 

az elkötelezettség és a hitelesség
Mike István több mint egy évtizedes, 

bányászati hagyományok megőrzéséért 
végzett következetes, elkötelezett tevé-
kenységét miniszteri elismerő oklevéllel 
jutalmazták, amely nemcsak személyes 
elismerés, hanem az Oroszlányi Bányá-
szati Múzeum közös sikere is. Mike Ist-
ván 2013 óta vezeti az intézményt, amely 
irányítása alatt túllépett a hagyományos 
múzeumi kereteken: az egykori bányá-
szati helyszín ma élő, sokrétű kulturális 
és közösségi térként működik. Kiállítá-
sai, programjai és folyamatos fejlesztései 
révén nemcsak a szakma, hanem a láto-
gatók számára is hitelesen és élménysze-
rűen mutatja be Oroszlány és térsége bá-
nyászmúltját. 

– A kitüntetés azt jelenti számomra, 
hogy az Oroszlányi Bányászati Múzeu-
mért végzett munkám nem volt hiábava-
ló. Az, hogy a díjat személyesen vehettem 
át, különösen jóleső érzés volt, ugyanak-
kor fontos hangsúlyoznom, hogy ebben 
a sikerben a kollégáimnak is nagy szere-
pe van. Az átadás előtti felvezetőben ki-
emelték, hogy az Oroszlányi 
Bányászati Múzeumot 2013 óta 
vezetem. Miközben visszagon-
doltam az elmúlt évekre, az el-
végzett munkákra és az elért si-
kerekre, örömteli érzés töltött el.

Ha az elmúlt évek eredmé-
nyeit kellene összefoglalni, Mike 
István elsősorban az emberi ér-
tékeket emeli ki. Kiemelten fon-
tosnak tartja, hogy 2014-től egy 
összetartó, elkötelezett csapat 
jött létre, amely új lendületet 
adott a múzeum fejlődésének és 
hosszú távú megújulásának.

– Az 1979-ben alapított in-
tézmény a bezárt XVI-os aknán 
nyitotta meg kapuit, majd 2000-

ben átköltözött a szintén bezárásra ke-
rült XX-as aknára. Bár a megújult környe-
zet és a kiállítási anyag rendkívül értékes 
volt, a múzeum az enyészet jeleit mutatta. 
A fenntartó és üzemeltető ekkor a Soproni 
Központi Bányászati Múzeum Alapítvány 
volt, azonban szükségessé vált a változta-
tás, hogy ez a különleges gyűjtemény ne 
vesszen el. A látogatószámot sikerült nö-
velni az előző évekhez képest, az elmaradt 
karbantartási munkákat pedig saját erőből 
végeztük el. A soproni vezetés megértette 
elszántságomat, hiszen itt nőttem fel, 1980 
és 2000 között a XX-as aknán dolgoztam 
– idézi fel Mike István. A majki XX# bá-
nyászati múzeummá alakítását 2001-ben 
Takács Károly, a Vértesi Erőmű Rt. akkori 
vezérigazgatója és Havelda Tamás a Vérte-
si Erőmű Rt bányászati igazgatója javasol-
ta és indította el

Hozzáteszi, hogy az akkori önkor-
mányzat is érzékelte a pozitív változá-
sokat, és 2016. június 1-jén visszavette az 
üzemeltetést az alapítványtól. Ettől az idő-
ponttól kezdve a múzeum még nagyobb 

léptékben tudott fejlődni és megújulni. A 
pályázatoknak köszönhető a jelenlegi álla-
pot, és jelenleg is két fejlesztés kivitelezé-
se zajlik.

– Kiemelt eredménynek tartom, hogy 
2024. szeptember 23. óta ismét Orosz-
lány Város Önkormányzata a múzeum 
fenntartója, az üzemeltető pedig a Léte-
sítményeket Üzemeltető Nonprofit Kft. 
Büszkeséggel tölt el, hogy az 1979-ben ala-
pított, 2000-ben megújult múzeumi anya-
got ma méltó módon gondozzuk és mu-
tathatjuk be az ország és a világ számára. 
A bányászkollégák szakértelmének kö-
szönhetően hitelesen tudjuk bemutatni az 
oroszlányi bányászat múltját. Ezt a hiteles-
séget és szakmai elkötelezettséget igazol-
ják vissza a látogatók is.

Különleges élmény számára, hogy fia
talságának helyszínén, egykori munka-
helyén ma múzeumként mutathatják be 
a bányászélet mindennapjait. Az intéz-
mény rangos eseményeknek adott otthont, 
két bányásznapot is szerveztek, és olyan 
attrakciók működnek itt, mint a kisvas-

út, a kilátó, a szabadulószoba, a 
tematikus park és a játszótér. El-
nyerték az „Év legjobb bányászati 
múzeuma” címet, legutóbb pedig 
vármegyei elismerésben is része-
sültek.

– A városban és a vármegyé-
ben működő bányászati múze-
umok helyzete stabil, az önkor-
mányzat és a Létesítményeket 
Üzemeltető Nonprofit Kft. meg-
felelő módon támogatja és képvi-
seli az intézményt. A bányászkol-
légáimmal közös feladatunknak 
tartjuk, hogy a bányászhagyomá-
nyokat megőrizzük, hitelesen be-
mutassuk, és továbbadjuk a kö-
vetkező generációknak.
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Majk új ritmusa: 30 különleges programmal 
virágzik ki a Remeteség az év első felében

A majki Kamalduli Remeteség és Es-
terházy-kastély falai között idén a csen-
det élettel teli pezsgés váltja fel. Míg ta-
valy összesen 12 eseménynek adott 
otthont a műemlékegyüttes, az idei sze-
zonban jelentősen megemelve a kínálat 
színvonalát és mennyiségét, magasabb 
fokozatra kapcsolt a Majki Kamalduli 
Nonprofit Kft. Dr. Kupcsok Lajos ügy-
vezető arról tájékoztatta lapunkat, hogy 
június 30-ig, azaz mindössze fél év alatt 
30 változatos programmal várják a láto-
gatókat. 

A Majki Kamalduli Nonprofit Kft. ügy-
vezetője kiemelte, hogy az új szemlélet-
mód alapköve a nyitottság, a fókuszban 
a családok és gyermekek állnak. A Majki 
Remeteség kiemelt figyelmet fordít a gye-
rekes családokra, akik számára a történel-
mi falak már nemcsak a múltat, hanem 
közös élményeket is jelentenek. 

– A gyerekek interaktív módon, játé-
kos keretek között ismerhetik meg a re-
meték egykori titkait és a kastély szépsé-
geit. Számukra keresőlapokkal indítjuk 
a „Szerzetesek titkos kódja – Legyél te is 
Majk detektívje!” játékot. Áprilisban, a 
tavaszi szünetben mézeskalácsot süthet-
nek, májusban íjászversenyt tekinthetnek 
meg, Anyák napjára textiltulipánokat ké-
szíthetnek az érdeklődők. Gyermekna-
pon kézműves foglalkozásokkal várjuk a 
családokat a gyerekekkel – ismertette Dr. 
Kupcsok Lajos.

A programsorozat egyik tartóoszlopa a 
tavaszi megújulás, amely szorosan kapcso-
lódik Majk különleges kisugárzásához. A 
helyszínt sokan gyógyítóhelyként tartják 
számon, ahol a látogatók maguk mögött 
hagyhatják a hétköznapi stresszt. 

– A „lelki egészség” jegyében olyan fitt 
és meditációs események várhatók, ame-
lyek segítik a belső egyensúly megtalá-
lását: márciusban a tavaszi megújulás 
gyógynövényeivel ismerkedünk és works-
hopot is szervezünk, Húsvétkor „erdőkós-
tolót” rendezünk (ahol még ibolya zselét és 
szörpöt is kóstolunk), a tavaszi szünetben 
medvehagyma pesztót és pogácsát készít-
hetünk. Áprilisnál maradva, Szent György 
napján gyógyító napot tartunk: előadás 
lesz a majki parkot átszelő jótékony, fel-
töltő, gyógyító hatású energiavonalak-
ról, a Szent György-vonalakról úgy, hogy 
a programhoz csontkovácsot, handpan 
hangszerest, és illatterapeutát is kapcso-
lunk. Májust a magyar népi gyógyászattal 
indítjuk. Majd a hónapban középkori gyó-
gyászattal és workshoppal folytatjuk. Ér-
demes megjegyezni: gyógynövényes kese-
rűlikőrt is készíthetnek a résztvevők.

Kupcsok Lajos hozzátette, hogy külön 
szekció foglalkozik a női energiákkal, tes-
ti-lelki feltöltődést kínálva a hétköznapok-

ból kiszakadni vágyóknak. Azonban fon-
tos tudni, hogy a különleges programok 
nemcsak nőknek szólnak.

– Márciusban Nőnapon a „Nőnek len-
ni ajándék” rendezvénnyel indulunk, ahol 
teázunk, relaxálunk, gyertyafényes ve-
zetett női körtáncot tartunk. Húsvétkor 
Schaffer Erzsébet „Hol vagy? (49 év szere-
lem – Húsvéti gondolatokkal)” című előa-
dása, és ugyancsak áprilisban a megújulás 
és újrakezdés jegyében a szakrális illatok-
kal foglalkozunk, majd „Elcsendesedés” 
szeánszunkon hangtálazás és gyertyafé-
nyes időutazással folytatjuk. Májusban 
a hölgyek megújulását a természet erejé-
vel segítjük, teakeverékeket, kenőcsöket, 
szirupokat, tinktúrákat készítünk. Anyák 
napjára a gyerekekkel várjuk a szülőket. 
Júniust jógával, meditációval, hangfürdő-
vel kezdjük. Ha jobban belegondolok, ez 
az uraknak is jó program.

Az alkotás öröme is beköltözik a cella-
házak és a kastély udvarára. A rendszeres 
kézműves foglalkozásokon a látogatók – s 
nemcsak a gyerekek – maguk is kipróbál-
hatják a hagyományos technikákat, legyen 
szó akár kertészkedésről vagy dísztárgyak 
készítéséről.

– Áprilisban a mézeskalács készí-
tés mellett lesz ajtó- és asztaldísz készítő 
programunk is. Júniusban levendula-na-
pot szervezünk, mindent is készítünk be-
lőle, és noha második félév a július, már 
most előrejelzem: megtartjuk a levendu-

la szüretet is. Az estéket elegáns zenei es-
tek és koncertek koronázzák meg, ame-
lyek a felújított kastélyterek akusztikáját 
és hangulatát használják ki a felejthetetlen 
élményért: májusban és júniusban „Szív-
vel-lélekkel” címmel kerti koncerteket 
hallgathatnak az érdeklődők! Szent Iván 
éjszakáját pedig lampionokkal, lámpások-
kal, a Silhouette Dance tánccsoporttal, sőt 
másnap a Szent Iván éji gyógynövények-
ről vezetett túrával tesszük emlékezetessé. 
Apropó túrák: május utolsó napján Len-
csés Rita gyógynövényszakértővel vezetett 
túrán a vadvirágok nyomába eredünk. Vé-
gül, de egyáltalán nem utolsó sorban tár-
latvezetésünk a kolostori életről, az Ester-
házyak vadászkastélyáról változatlanul 
megy, sőt, kérésemre a tárlatvezetők kibő-
vítették repertoárjukat, szószerint, ugyan-
is csoportoknak kibővített tárlatvezetést 
tartanak a pincétől a padlásig. Még egy 
bonbonszem a szelencéből: a Herendi Por-
celán Manufaktúra remekei Húsvétig ma-
radnak – emelte ki az ügyvezető.

A Majki Kamalduli Nonprofit Kft. üze-
meltetésében lévő helyszín ezzel a prog-
ramdömpinggel végleg bebizonyítja: a 
múlt tisztelete és a modern közösségi élet 
remekül megfér egymás mellett a Vértes 
lábánál.

Érdemes figyelni facebookon a Majk, 
Kamalduli Remeteség hivatalos oldalt a 
pontos időpontokért, hiszen idén Majkon 
minden hétvégére jut egy kis varázslat.
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Rendkívüli téli munkát követő 
intenzív tavaszi felkészülés Oroszlányban

Az év első negyedéve a településüzemeltetésben mindig át-
meneti időszakot jelent, hiszen a téli üzemeltetési feladatok le-
zárása mellett már megkezdődik a tavaszi szezon előkészítése. 
Az idei rendkívüli téli időjárást követően a munkavégzés azó-
ta is folyamatos, és több területen is intenzív feladatellátás zaj-
lik városszerte.

Játszóterek és közterületek
Városszerte zajlanak a játszóterek tavaszi nagytakarításai. En-

nek keretében megtörténik a burkolatok és ütéscsillapító felüle-
tek tisztítása, az eszközök részletes műszaki átvizsgálása, vala-
mint a szükséges kisebb javítások és állagmegóvó karbantartások 
elvégzése is.

A köztisztasági feladatok folyamatosak, zajlik a közterületi 
hulladékgyűjtők ürítése, a járdák és parkolók tisztítása, valamint 
a téli időszakból visszamaradt szóróanyag-maradványok eltávo-
lítása kézi és gépi igénybevétellel is.

Zöldfelületi előkészítő 
munkák

Megkezdődtek a gallyazások, cser-
jeirtások, valamint számos helyszínen 
űrszelvényezési munkák zajlanak an-
nak érdekében, hogy a közlekedési fe-
lületek megfelelő keresztmetszete és 
beláthatósága biztosított legyen. Feb-
ruár–március hónapban szakértői fel-
mérés alapján nagyobb volumenű faá-
polási munkák is megvalósulnak.

A parkokban és zöldterületeken 
megtörténik a téli időszak során fel-
halmozódott lomb- és hordalékma-
radványok eltávolítása.

A munkagépek tavaszi felkészíté-
se zajlik, ezzel párhuzamosan szervez-
zük a városi virágosítást, az egynyári 
és évelő növények megrendelését és a 
virágágyások talaj-előkészítését.

Útkarbantartások 
és járdafejlesztés

A téli időszakot követően megkezdőd-
tek a zsákos hidegaszfaltozások városszerte. 
Ezek a beavatkozások átmeneti megoldást 
jelentenek az úthibák javítására, a közleke-
désbiztonság fenntartása érdekében.

Folyamatos a csapadékvíznyelők tisztítá-
sa és ellenőrzése is, amely kiemelt jelentő-
ségű a megfelelő vízelvezetés biztosítása és a 
lokális elöntések megelőzése érdekében.

A rendkívül csapadékos időjárás követ-
keztében több külterületi utat érintő meg-
keresés érkezett, ezért tavasszal nagyobb 
volumenű, lokális állagmegóvó karbantar-
tás valósul meg a leginkább érintett szaka-
szokon. Folyamatos a parkolólemezek és 
térburkolt felületek tisztítása is, amely elő-
segíti a csapadékvíz megfelelő elvezetését és 
hozzájárul a burkolatok állagmegóvásához.

A közeljövőben megvalósul a Korányi parkoló gyalogos bekö-
tő járdájának kialakítása is, amely biztonságosabb gyalogos kap-
csolatot biztosít az érintett területen.

Malom-tó – üzemeltetés és fejlesztési 
feladatok

A Malom-tó térségében folyamatos az üzemeltetési és fenntar-
tási feladatok ellátása. A hatékonyabb vízlevezetés biztosítása ér-
dekében két mederszakasz kisebb volumenű kotrása valósul meg 
a Svandabergi- és a Kertalja-patak gerebrácsainál, mintegy 10–10 
méteres szakaszon.

A Malom-tó fejlesztése megvalósulási szakaszban van, amely-
ben társaságunk aktív szakmai és üzemeltetési szerepet vállal. 
Ennek részeként közreműködünk a tó természeti értékeit bemu-
tató tanösvény kialakításában, valamint a kapcsolódó közösségi 
és szemléletformáló programok szervezésében is.

A településüzemeltetés mindennapi, sokszor kevésbé látvá-
nyos munkái a város biztonságos, élhető és rendezett működését 
szolgálják. A téli időszakot követően a feladatellátás változatlan 
intenzitással folytatódik, immár a tavaszi szezon előkészítésére és 
a folyamatban lévő fejlesztések megvalósítására fókuszálva.
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Auer József, az oroszlányi hobbi méhész
A városi nyüzsgés mellett kevés olyan ember él, aki annyira 

közel került a természet titkaihoz, mint Auer József. Bár nem 
itt született, hosszú évek óta Oroszlányon él és a város szélén, a 
kaptárak és virágok világában találja meg a hétköznapok nyu-
galmát. Minden egyes méhcsalád, minden pörgetés és minden 
csepp méz mögött nemcsak a természet szorgalma, hanem egy 
ember szeretete, türelme és figyelme is ott rejlik. Hobbiján ke-
resztül megtanulta, hogy a türelem, a tisztelet és a gondosko-
dás a méhek világában ugyanolyan fontos, mint az ember min-
dennapjaiban, és hogy az apró csodák felfedezése minden nap 
új örömöt hozhat. Története arról szól, miként lehet egy városi 
környezetben is mély kapcsolatot ápolni a természettel, és mi-
ként válhat a hobbi egy életre szóló szenvedéllyé.

– Pusztavám községben éltem házasságkötésemig, 1975-ben 
kezdtem dolgozni az Oroszlányi Szénbányák Építészeti Üze-
ménél. Házasságkötésem után 1978-ban Oroszlányba költöz-
tem. Apósom testvérének férje méhészkedett, és miután több-
ször segítettem neki, mondta, hogy méhészkedjek én is. Miután 
leszereltem a kötelező katonai szolgálatból, átgondoltam, és úgy 
döntöttem, hogy én is ezzel fogok foglalkozni. Az 1984-es évek-
ben kezdtem el a méhészeti tevékenységemet. Sok családdal nem 
akartam méhészkedni, csak hobbi szinten foglalkoztam vele – 
kezdi a mesélést Auer József, s méhészetének története párhuza-
mos a saját életútjával: a munkahelyi kihívások, a külföldi mun-
kavállalás és a hazájába való visszatérés mind formálták azt a 
személyt, aki ma szenvedéllyel foglalkozik a méhekkel. A Szén-
bányák Építészeti Üzeme 1991-ben bezárt, és a további munkahe-
lyem Németország lett 2000-ig. Ebben az időszakban nem tudtam 
a méhészkedéssel foglalkozni, de hazatérve azonnal folytattam, és 
a mai napig lelkesedéssel kezelem a méhcsaládokat. A hobbi mé-
hészet a szabadidőmnek azon részét tölti ki, ami számomra min-
dig örömöt jelentett.

A méhészet azonban nem csupán kedvtelés vagy nyugalom 
forrása. A természet folyamatos figyelmet követel, és a betegségek 
kezelése is komoly odafigyelést igényel. 

– Amikor elkezdtem, nem volt különösebb probléma, de a mai 
időszakban a méhatkák elleni védekezés elengedhetetlen. Az el-

múlt évben az ázsiai lódarázs is komoly kihívást jelentett. Tagja 
vagyok a TURUL Méhészegyesületnek, ami nagy segítséget nyújt 
a tapasztalatok megosztásában és a betegségek kezelésében.

Hobbi méhészként Auer József szerencsésnek mondhatja ma-
gát, mert számára a piac alakulása, a külföldről behozott méz és 
annak minősége nem jelent közvetlen problémát. Ugyanakkor 
úgy látja, hogy a profi méhészeknek komoly kihívást okoz a nem 
megbízható importtermék, és ezért különösen fontos, hogy a vá-
sárlók továbbra is a hazai mézet válasszák, ezzel támogatva a ma-
gyar méhészetet.

– A méhészet mindig erőt adott számomra. A mézpörgetés al-
kalmával látni, mennyire szorgalmasak a méhek, és milyen cso-
dálatos élelmiszer születik a munkájukból, külön örömöt jelent. 
A méz nem csupán finom, hanem értékes és egészséges táplálék 
is. Bízom benne, hogy a magyarok továbbra is a hazai termelőktől 
vásárolják a mézet, mert ez nem kevert, importált utánzat, hanem 
valódi, természetes termék. Fontos, hogy a hazai méhészek meg-
felelő támogatást kapjanak, így a méhek megfelelő körülmények 
között élhetnek, és a magyar méz minősége megőrződik.

A magyar méz jótékony hatásai ugyanis több szinten érvénye-
sülnek. 

– A méhek a virágok nektárjából készítik a mézet, amely ter-
mészetes édesítőszerként szolgál, többféle cukorból áll, és tápláló 
élelmiszer. Az akácméz kiváló fertőtlenítő, köhögés ellen ajánlott, 
és a legjelentősebb magyar mézfajta. A vegyes virágméz kristá-
lyosodásra hajlamos, sütéshez kiváló, és jó erősítőszer. A hársméz 
színe évente változik, íze határozott, hörghurutra és lázas betegsé-
gek esetén is hatékony. Ezek a fajták együttesen bizonyítják, hogy 
a magyar méz kiváló minőségű, és fogyasztása erősíti a szerveze-
tet. Természetesen csak MAGYAR MÉZ!

Auer József története, hobbijának szeretete és a méhek iránti 
tiszteletteljes hozzáállása mindannyiunk számára példát mutat. 
Nem csupán a méz és a méhészet szépségét, hanem a közösség, a 
türelem és a természet iránti felelősség fontosságát is megmutat-
ja. Munkája és szemlélete arra emlékeztet, hogy a természet apró 
csodáiban is találhatunk örömöt, és a hazai termelői munka tá-
mogatása mindenki számára értéket teremt.
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Kertész Imre öröksége  
a város szívében

A filmek nemcsak a múltat őrzik 
meg, hanem lehetőséget adnak arra is, 
hogy újra átéljük a közösség pillanata-
it. Ezt kínálja a tavaly megnyílt Kertész 
Imre Klubszoba, ahol az érdeklődők ha-
vonta egy alkalommal ingyenesen láto-
gatható filmvetítéseken vehetnek részt, 
és a közösségi programok mellett kul-
turális élményekkel is gazdagodhatnak 

a Kölcsey Ferenc Művelődési Központ 
és Könyvtárban.

Kertész Imre 1918-ban született Ma-
rosvásárhelyen. Tanítóként a dél-alföldi 
tanyavilágban kezdte pályafutását, majd 
Oroszlányban tanított és dolgozott intéz-
ményvezetőként. Nevét elsősorban filmes 
munkássága tette híressé: kamerájával 
megörökítette a fiatal bányászváros ün-

nepeit, építkezéseit, kulturális eseménye-
it és mindennapjait. Filmjei ma pótolha-
tatlan vizuális dokumentumai Oroszlány 
történetének.

Az oroszlányi amatőrfilmes szakkört 
1959-ben alapította, ahol fekete-fehér, 
normál 8-as filmekkel dolgoztak, évente 
több tucat alkotást létrehozva. Első ös�-
szefüggő kisfilmje a városi napközis tá-
bort és a Vidámpark életét mutatta be, 
később pedig a Balaton környékén, Ta-
tabányán, Esztergomban és az Oroszlá-
nyi Szénbányák siófoki gyermeküdülőjé-
ben is forgattak. Munkásságát országos 
díjak is elismerték, köztük A Nádi hege-
dű című alkotás, amely 1973-ban első dí-
jat nyert a Budapesti Amatőrfilm Szem-
lén.

A nyolcvanas években Kertész Imre 
Stúdió Zéró néven saját műhelyt alapí-
tott, és Super 8-as technikával folytatta a 
filmkészítést, amelyet nyugdíjba vonulá-
sa után sem hagytott abba. Alkotásai ma 
az utókor számára pótolhatatlan doku-
mentumai egy formálódó város életének.

A hagyaték jó részét Kertész Ágnes 
a rendező lánya bocsátotta Forgács Jó-
zsef rendelkezésére, aki időt és munkát 
nem kímélve felújította és digitalizálta 
a rövidfilmeket. Az ő jóvoltából kapott 
a KFMKK 34 digitalizált Kertész Imre 
kisfilmet, amelyek nyitvatartási időben a 
művelődési központ aulájában bárki szá-
mára megtekinthetők. 

Februárban az érdeklődők a következő 
filmeket láthatták:
• Oroszlány 30 éves – 1. és 3. rész
• A dokumentátor
• Épülnek a Táncsics úti tízesek
• Kertész Imre forgatni megy
• Kocogó – Oroszlány 1980 

Márciusban ezeket a filmek lehet meg-
tekinteni:
• Boldogságkertészet
• Kertész emlékező est
• Napközis tábor 1965-ben
• Oroszlányi Városgazdálkodási Vállalat
• Partifecskék 1980

A művelődési központ munkatársai 
szeretettel várnak minden érdeklődőt a 
Kertész Imre Klubszobába és az aulába 
közös filmnézésre és múltidézésre.

Forrás: Kertész Imre életútja – Forgács 
József: Bányász városi történetek – 70 év, 
7 történet, plusz egy ráadás című kötet-
ből.

Összeállította: Bogár Ildikó  
közművelődési munkatárs 

Kölcsey Ferenc Művelődési Központ 
és Könyvtár
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A 72 éves Oroszlány képekben
Oroszlány 1954. február 1-jén kapott városi rangot, en-

nek köszönhetően 72 éves már a város. A bányásztelepülés-
ből várossá fejlődő közösség története a kitartásról, az össze-
fogásról és a folyamatos megújulásról szól. Az egykori ipari 
központ mára sokszínű, élhető várossá formálódott, amely 
büszkén őrzi hagyományait, miközben a jövő felé tekint.

A jubileum alkalmából a Kölcsey Ferenc Művelődési Köz-
pont és Könyvtár aulájában különleges kiállítás várja az ér-
deklődőket. A tárlat Oroszlány elmúlt évtizedeit és mai arcát 
mutatja be olyan fényképeken keresztül, amelyek érzékenyen 
ragadják meg a város változásait.

A kiállított vászonképeket a művelődési központ falai kö-
zött működő Fénnyel Festők Fotóklub tagjai készítették. A fo-
tók egyszerre dokumentálnak és művészi szemmel láttatnak: 
megörökítik az épülő és megújuló városrészeket, közösségi te-
reket, ünnepeket és hétköznapi pillanatokat. A képek nem csu-
pán emlékeket idéznek fel, hanem azt is megmutatják, hogyan 
alakult és formálódott Oroszlány az elmúlt több mint hét évti-
zed során.

A kiállítás méltó tisztelgés a 72 éves város előtt – egyszerre 
visszatekintés és jelen idejű látlelet, amely a közösség összetar-
tozását és alkotó erejét ünnepli.

Mama torna a Gondozóházban
A TOP_PLUSZ-3.1.3-23-KO1-2025-00005 azonosítószámú, 

„Humán erőforrás- és szolgáltatásfejlesztés egyes hátrányos 
helyzetű csoportok részére Oroszlányban” című pályázat kere-
tében megvalósuló Idősek Klubja program ismét egy különle-
ges eseménnyel gazdagodik.

2026. február 23-án, hétfőn az Időskorúak Gondozóházában 
„Mama Torna” foglalkozásra került sor, amelyet a Kölcsey Ferenc 
Művelődési Központ és Könyvtár munkatársai szerveztek meg. A 
tornát Ürmös Lászlóné vezette az otthon lakói számára, akit el-
kísértek a művelődési központban működő tornaklub hölgy tag-
jai is.

A foglalkozás célja az volt, hogy könnyen végezhető, felfrissítő 
mozgásformát biztosítson az idősek részére, amelyet akár széken 
ülve is elvégezhetnek. A torna nemcsak a fizikai aktivitást támo-
gatta, hanem hozzájárult a jó közérzethez és a közösségi élmények 
erősítéséhez is.

A természet varázsa képekben 
és történetekben

A TOP_PLUSZ-3.1.3-23-KO1-2025-00005 azonosítószámú, 
„Humán erőforrás- és szolgáltatásfejlesztés egyes hátrányos 
helyzetű csoportok részére Oroszlányban” című pályázat ke-
retében megvalósuló Idősek Klubja program újabb különleges 
eseménnyel gazdagodott.

Az Önkormányzati Szociális Szolgálat Időskorúak Gondozó-
házában 2026. február 16-án, hétfőn 10.00 órakor köszönthettük 
Radisics Milán fotóművészt, aki „Roxy, a kis hercegnőm” című, 
nagysikerű fotósorozatának kulisszatitkaiba engedett betekin-
tést. Az előadás során az otthon lakói nemcsak a különleges ké-
pek történetét ismerhették meg, hanem bepillantást nyerhettek a 
fotózás izgalmas és sokszor türelmet igénylő világába is.

A vetítéssel egybekötött, személyes hangvételű beszélgetés so-
rán a művész megosztotta a sorozat megszületésének körülmé-
nyeit, a rókával való „találkozásának” történetét, valamint a ter-
mészet közelségének és tiszteletének fontosságát. A program 
kellemes, inspiráló hangulatban telt és maradandó élményt nyúj-
tott az idősek számára.

Az esemény megszervezésében, lebonyolításában az oroszlá-
nyi Kölcsey Ferenc Művelődési Központ és Könyvtár munkatár-
sai működtek közre, akik elkötelezetten támogatják a közösségi 
és kulturális programok megvalósítását a városban.

Összeállította: Bogár Ildikó közművelődési munkatárs 
Kölcsey Ferenc Művelődési Központ és Könyvtár

Játék, nevetés és egy új közösség
Zene, nevetés és egy maroknyi lelkes fiatal, így indult útjára 

február 21-én a Kölcsey Ferenc Művelődési Központ és Könyv-
tár Ifjúsági Klubja. A kezdeményezés a TOP_PLUSZ-3.1.3-23 
„Helyi humán fejlesztések” pályázati program támogatásával 
valósul meg, azzal a céllal, hogy valódi közösségi teret adjon az 
oroszlányi fiataloknak.

Az első alkalom nem a hosszú beszédekről szólt. A szervezők 
játékosan, egy népszerű TikTok trendre építkezve mutatták be az 
év tervezett programjait, miközben folyamatosan a fiatalok vis�-
szajelzéseit kérték: milyen témák érdeklik őket, milyen progra-
mokra mondanának igent, mitől lenne igazán „az övék” ez a klub. 

A hangulatot az ismert Hitster társasjáték pörgette fel, a közös 
élmény pedig azonnal összehozta a résztvevőket.

Az eseményen részt vett Székely Gabriella, az Oroszlányi Ifjú-
sági Önkormányzat képviseletében, valamint Torma Lajos, az 
Oroszlányi Bányász Nyugdíjas Szakszervezet részéről. A klub 
szakmai vezetői, Dallos Zoltán, Domokos Enikő és Jónás Szabolcs 
mellett részt vett a KFMKK igazgatója, Körtvélyfáy Zoltán is.

A lendület márciusban sem áll meg. Licskó István kerami-
kus alkotó foglalkozást tart a tagoknak, ahol az agyag formálá-
sával próbálhatják ki kreativitásukat, egy másik napon pedig egy 
ügyességi és társasjáték házibajnokság várja majd a fiatalokat.

Az Ifjúsági Klub indulása túlmutat egy új programsorozaton: 
egy olyan közösségi tér született, ahol a fiatalok hangja számít. 

Jónás Szabolcs közművelődési munkatárs
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Herendi porcelán kiállítás Majkon

2026. április 7-ig
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Téli károk után tavaszi helyre­
állítás: indulnak az útfelújítá­
sok Komárom‑Esztergom Vár­

megyében
A Magyar Közút Nonprofit Zrt. Komárom-Esztergom Vár-

megyei Igazgatósága közútkezelőként 846 kilométer országos 
közúthálózat fő- és mellékútjainak az üzemeltetési és fenntar-
tási feladataiért felel.

Az elmúlt hónapok csapadékos, változékony és rendkívül hi-
deg időjárása, különösen a gyakori fagyási–olvadási ciklusok 
kedveztek a burkolathibák, így a kátyúk kialakulásának az or-
szágos közúthálózaton. A Társaság által az idei év első 6 hetében 
napi szinten észlelt úthibák számossága közel kétszer nagyobb 
volument jelent a tavalyi év azonos időszakához viszonyítva.

A Komárom-Esztergom Vármegyei Igazgatóság szolgála-
tot teljesítő 3 útellenőre rendszeres gyakorisággal járja a várme-
gye országos közúthálózatát és kategorizálva rögzíti az észlelt 
burkolathibákat.

A burkolathibák kijavítását a Komárom-Esztergom Vármegyei 
Igazgatóság három mérnöksége országosan mintegy 36 fővel fo-
lyamatosan végzi heti hét napban, 12 órás műszakokban. A 2026. 
évben az elmúlt 6 hét során mintegy 103 tonna aszfalt került fel-
használásra javítási feladatok elvégzése érdekében. A technoló-
giai szempontból megfelelő időjárási körülmények fennállása és 
a javításhoz szükséges melegaszfalt rendelkezésre állása esetén 
megkezdődnek a tartósabb eredményt jelentő kézi és gépi burko-
latjavítási munkálatok is a következő hetekben.

A kedvezőbb időjárási körülmények beköszöntével azonban 
nemcsak hatékonyabb burkolatjavításokra, hanem a teljes körű 
felújítási munkák megkezdésére is lehetőség nyílik. A Terület- és 
Településfejlesztési Operatív Program keretében, valamint hazai 
forrás felhasználásával a közeljövőben újabb útfelújítási projektek 
indulnak, illetve folytatódnak országszerte.

Várhatóan február második felétől az időjárás függvényében 
ütemezetten megtörténnek a munkaterület átadások, és meg-
kezdődnek a felújítási munkák. Jellemzően a burkolatfelújítá-
sok műszaki tartalma a szükséges mértékű lokális pályaszerkezet 
cseréket követően két aszfaltréteg cserét takar, a vízelvezető rend-
szerek, forgalombiztonsági eszközök, jelek, valamint az egyéb út-
tartozékok felújításával, cseréjével.

A felújítások érintenek fő, és mellékúthálózati elemeket, a vár-
megyében 2026. évben tervezetten 29,8 km országos közútháló-
zat felújítására kerül sor.

A kátyúzási és útfelújítási munkálatok ideje alatt a Magyar 
Közút a közlekedők türelmét és megértését kéri. A közútkezelő 
kéri továbbá, hogy a munkaterületeken saját maguk és az ott dol-
gozó szakemberek biztonsága érdekében fokozott óvatossággal, 
az ideiglenes forgalomkorlátozások betartásával közlekedjenek.

A Magyar Közút Nonprofit Zrt. által kezelt országos 
közutakon burkolathiba miatt bekövetkezett káresemények 

esetén az alábbi linken lehet kárbejelentést tenni: https://
internet.kozut.hu/ugyfelszolgalat/karigeny-bejelentes-

eloszuro/

Biztonságos tányér, gondtalan 
gyermekkor – bemutatkozik az 

oroszlányi diétás konyha
Az ételérzékenység vagy ételallergia ma már nem jelent 

akadályt Oroszlányban, ahol a városi közétkeztetés a bölcső-
détől az érettségiig biztosítja a speciális étrendű gyerme-
kek szakszerű ellátását. A város egyik legfontosabb bázisa a 
Brunszvik Teréz Óvoda falai között működő diétás konyha, 
amely a gyermekek biztonságos és ízletes étkezéséért felel. 
Vezetője Bartha Fruzsina dietetikus, az Oroszlányi Közös 
Önkormányzati Hivatal Közétkeztetési csoport élelmezésve-
zetője.

– Szeretnénk, hogy a diétás étkezés ne jelentsen hátrányt 
vagy kirekesztettséget a gyermekek számára a mindennapi kö-
zösségi étkezések során – kezdte a beszélgetést Bartha Fruzsina. 
S már az elején fontosnak tartotta kiemelni, hogy Oroszlány-
ban sikerrel alkalmazkodnak a diétás ellátás iránti folyamato-
san növekvő igényekhez: a 2025-ös évben több mint 30 gyermek 
speciális étrendjét biztosítottuk, és a konyhánk rutinosan kezeli 
a legkülönfélébb igényeket.

A diétás konyha többféle étrendet biztosít, a tojás-, tejfehérje- 
és laktózmentestől a dió- és földimogyorómentesen, a glutén- 
és cukormentes étkezésekig. 

– Felkészültek vagyunk a többszörös ételallergiák és intole-
ranciák kezelésére is, amikor egyszerre több allergént kell ki-
zárni – hangsúlyozta a dietetikus. Az ételeket szakképzett di-
étás szakácsok készítik, az étrendeket pedig dietetikus állítja 
össze, ügyelve az allergének kizárására, a megfelelő tápanyagér-
tékekre és a jogszabályi előírásokra.

Bartha Fruzsina szerint a diétás étkezésnek nem kell unal-
masnak vagy hátrányosnak lennie: 
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– Hiszünk abban, hogy a „mentes” étkezés is lehet öröm-
teli. Folyamatosan kísérletezünk új receptekkel, hogy a dié-
tás gyermekek tányérja ugyanolyan vonzó legyen, mint társa-
iké.

Az Oroszlányi Közös Önkormányzati Hivatal Közétkezteté-
si Csoport élelmezésvezetője elmondta, hogy a konyha a jövő-
ben a géppark korszerűsítését, a diétás konyha kapacitásának 
bővítését, valamint a környezetbarát, fenntartható csomagolási 
megoldások bevezetését tervezi.

A diétás étkezés igénybevételéhez szakorvosi igazolás szük-
séges a 37/2014. (IV. 30.) EMMI rendelet alapján. 

– A szakorvosi igazolást gasztroenterológiai, allergológi-
ai és immunológiai, diabetológiai, endokrinológiai, neurológi-
ai vagy nefrológiai szakrendeléseken állítják ki. Háziorvosi iga-
zolást csak két éves kor alatt, maximum hat hónapra fogadunk 
el – magyarázta Fruzsina. Az igazolásnak tartalmaznia kell a 
gyermek és a szülő adatait, a BNO-kódot, a kizárandó allergé-
nek listáját, az érvényességi dátumot, valamint az orvosi pecsé-
tet és aláírást. Erre van formanyomtatványunk, mely a közét-
keztetési adminisztrátoroktól, a diétás konyha dietetikusától 
igényelhetők, ha jelzik azt az intézményben, ahova jár a gyer-
mek – emelte ki a szakember, ve: kizárólahozzátég a 1169/2011/
EU rendeletben meghatározott 14 fő allergén – például glutén, 
tej, tojás, szója, zeller, hal, dió, földimogyoró, stb. – figyelembe-
vételére van lehetőség az étkeztetés során. A szakorvostól kér-
hető, a diéta igénylésével egyidejűleg, az „IGAZOLÁS tartósan 
beteg, vagy súlyosan fogyatékos gyermekről” nevű nyomtat-
vány, amely alapján a gyermek kedvezményes étkezésre válhat 
jogosulttá.

A diétás konyha a szakmai munka mellett folyamatos to-
vábbképzést is biztosít: jelenleg diétás sütőtanfolyamot szervez-
nek a szakácsok és dietetikusok részére. 

– Célunk, hogy az oroszlányi szülők nyugodt szívvel bízzák 
ránk gyermekeiket, tudva, hogy nálunk a biztonságos és ízle-
tes mentes ételek a mindennapok részét képezik – tette hozzá 
Bartha Fruzsina.

Az oroszlányi diétás konyha példája azt is mutatja, hogy a 
városi közétkeztetés nem csupán élelmezés, hanem valódi gon-
doskodás. A szakmai felkészültség, a rugalmasság a diétás igé-
nyekhez, valamint a gyermekek mindennapjainak örömteli él-
ménnyé tétele azt bizonyítja, hogy Oroszlányban a biztonságos 
tányér és a gondtalan gyermekkor kéz a kézben jár.

Oroszlány új szabadidős 
attrakcióval gazdagodik: 

pumpapálya a Malom tó partján
Oroszlány város vezetése szívügyeként kezeli a lakosság 

számára elérhető, tartalmas és aktív kikapcsolódási lehető-
ségek bővítését. A település különösen nagy hangsúlyt fek-
tet a családok és fiatalok szabadidős programjaira, hiszen 
egy jól megtervezett és biztonságos környezetben minden-
ki könnyebben kapcsolódhat ki, mozoghat és élvezheti a ter-
mészet adta lehetőségeket. Ebbe a sorba illeszkedik az önkor-
mányzat legújabb, a Malom tó partjára tervezett beruházása, 
amelynek révén nyáron már Oroszlányban is saját pumpapá-
lya várja a kerékpározás szerelmeseit.

A projekt előkészítése már hónapokkal ezelőtt megkezdő-
dött. Mára pedig a beruházás hivatalos támogatását is megkap-
ták, így a tervezés és a kivitelezés a tervek szerint megkezdőd-
het. Mók Attila, Oroszlány alpolgármesterének tájékoztatása 
szerint hamarosan már nem kell a közeli településekre utazni, 
ha a családok a biciklizés és a szabadidő aktív eltöltése mellett 
döntenek.

– Nyártól már nem kell elmenni a gyermekekkel, családta-
gokkal például Zsámbékra. Nyugodtan mehetnek Oroszlányra 
a megújult Malom tó partjára, hiszen várhatóan június-július 
környékén elkészül a pumpapálya városunkban is. Megérkezett 

Révész Máriusz államtitkár úr támogató okirata, úgyhogy most 
már ténylegesen elkezdődhetnek a tervezési, illetve későbbi-
ekben majd a beruházási munkálatok. Terveink szerint nagy-
jából június-júliusra lesz kész a pumpapálya, úgyhogy nyáron 
már lehet használni és mindenki örömét lelheti benne – hang-
súlyozta az alpolgármester. 

Mint Mók Attila elmondta, a kezdeményezés mögött egy tu-
datos pályázati munka áll. A támogatási rendszernek és az ön-
kormányzat felelős gazdálkodásának köszönhetően Oroszlány 
hamarosan saját, minden igényt kielégítő pumpapályával büsz-
kélkedhet. 

– Még 2025 októberében pályáztunk az Aktív Magyarország 
programban egy új biciklis pálya kialakítására itt a Malom tó 
partján. A közel 70 millió forintból megépülő pumpapályát 40 
millió forint összegű támogatással, a fennmaradó részt pedig 
önkormányzati önrésszel fogjuk megvalósítani.

Az alpolgármester kiemelte, hogy a helyszínválasztás is tu-
datos volt. A tó környezete fás, árnyékos, így a nyári napokon is 
kellemes környezetben lehet majd sportolni.

– Tökéletesebb helyszínt szerintem nem is választhattunk 
volna. A fás környezetben, árnyékos helyen lehet majd hasz-
nálni a pumpapályát, ami igen komoly lehetőség lehet a fiata-
loknak, családosoknak, illetve minden felnőttnek, aki szeret-
né használni majd a pályát és egy kis kerékpározásra vágyik. A 
tervezett pálya méretei és kialakítása is a változatos igényeket 
szolgálja: a közel 700 négyzetméteres pálya 271 folyóméteren 
halad, és külön, szekcionált rész áll majd a legkisebbek rendel-
kezésére, hogy a kisgyermekek is biztonságban kerékpározhas-
sanak. 

A városvezetés célja nem csupán a fizikai aktivitás népszerű-
sítése, hanem a közösségi élet élénkítése is. A Malom tó körü-
li beruházás várhatóan hosszútávon vonzó helyszín lesz a csa-
ládok, fiatalok és a sportkedvelő felnőttek számára, egyaránt 
szolgálva a kikapcsolódást és a közösségi élményt. A város ez-
zel tovább erősíti a lakosság életminőségének javítását, és mu-
tatja, hogy Oroszlányban komolyan veszik a szabadidős fejlesz-
tések támogatását.

SchoolStreet – IskolaUtca 
Oroszlányban

Korábban, 2025-ben már jelent meg az IskolaUtcával kap-
csolatos cikk az újságban, miszerint Oroszlány Város Önkor-
mányzata egy nemzetközi, „SchoolStreet” (IskolaUtca) című 
pályázatban működik együtt belga, román és makedón part-
nerekkel. 

A projekt keretében olyan jógyakorlat elsajátítása a cél, 
amelyben az adott oktatási intézmények körül az oda való ér-
kezés idején a gépjárműforgalom egy rövid időszakra korláto-
zásra kerül. 

Ennek következtében az iskola utcájában egy korlátozott idő-
re – szinte – gépjárműmentes övezet alakul ki, ezáltal a gyere-
kek biztonságosan érkezhetnek gyalog, kerékpárral, rollerrel az 
oktatási intézményekbe. A gépjárműforgalom csökkentésével a 
kipufogógázok okozta szmog is csökkenthető az adott övezet-
ben, amely mind az iskolába igyekvők, illetve az adott telepü-
lésrészen élők egészségének védelmét szolgája, illetve nem utol-
só sorban a környezetet is óvja. 

Az IskolaUtca próbaidőszakára: 2026. április 20. – 2026. jú-
nius 19. között kerül sor, az iskolai előadási napokon 7:30–8:00 
közötti intervallumban a Hunyadi Mátyás Általános Iskolával 
együttműködve. Ennek keretében a Havasi Márton utca Óvoda 
köz és Bánki Donát utca közötti szakasza lezárásra kerül a gép-
járműforgalom elől. Kérjük, a gyermekek iskolába való érkezé-
sét eszerint tervezzék!

A helyszín térképe és további információk lapunk hátsó ol-
dalán találhatók.
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Februári OSE-körkép

Külön büszkeség, hogy Koczor Hanna és Ungvárai Nóra meghívást kap-
tak a KKP nyugati válogatott egynapos programjára, ahol értékes tapasz-
talatokat szereztek. Februárban is kiosztásra kerültek a Hónap ÖTÖSE 
elismerések – az edzésmunka, a hozzáállás és a fejlődés ezúttal is meg-
hozta gyümölcsét.

Az utánpótlásban sűrű program 
és sok pozitívum jellemezte a febru-
árt. Az U19-es csapat hazai pályán 
nagy munkával és fegyelmezett já-
tékkal győzte le a Falco együttesét 
a Zöld „A” csoportban. Az U18L kor-
osztály hullámzó hónapot zárt: Ka-
posváron fájó vereséget szenve-
dett, ugyanakkor hazai pályán a 
védekezésre építve fontos győzel-
met aratott, Zalaegerszegen pedig 
értékes tapasztalatokat szerzett.

Az U14/A csapat a Főtábla első és 
második fordulójában is helytállt, 
az U14L/B együttes pedig Sopron-
ban aratott értékes győzelmet. Az 
U13-as korosztály több sorozatban 
is érdekelt volt: a Pest Vármegyei 
bajnokságban, a Hat Város Torná-
ján és a felsőházi rájátszásban is 
pályára léptek, és magabiztos győ-
zelemmel kezdték a felsőházi küz-
delmeket.

A február érzelmekben gazdag, fordulatokkal teli hóna-
pot hozott az OSE számára. Volt drámai végjáték, hos�-
szabbítás, fájó vereség és értékes győzelem is – min-
den, ami a sport szépségét és nehézségét egyszerre 
mutatja meg. A csapataink küzdöttek, fejlődtek, és 
több fronton is fontos lépéseket tettek előre.

A felnőttcsapat számára a hónap egyik 
csúcspontját a soproni győzelem jelentette. Az 
utolsó másodpercekben Takács Zsolt egyenlített, 
majd Rudi Williams döntötte el a mérkőzést. Ha-
zai pályán a DEAC ellen hosszabbításban ma-
radtunk alul (97–104), egy végig kiélezett ta-
lálkozón, ahol apró részletek döntöttek. 
Pakson jól kezdtünk és sokáig kontrolláltuk 
a játékot, ám egy második negyed végi rö-
vidzárlat meghatározta a mérkőzés me-
netét. A visszakapasz-
kodás sikerült, de a 
hazaiak fiziká-
lisan és rotá
cióban fölénk 
nőttek. 

Az U12-es Oroszlánok a Gyermek Baj-
nokságban és a régiós felsőházban is szé-

pen teljesítettek. A Simbák két győzelem-
mel harcolták ki az „A” csoportba jutást, 

míg a Vadmacskák küzdése és akarata is-
mét példamutató volt. A lány szakágban is 
örömteli eredmények születtek: az U15-ös 
csapat a felsőházban dolgozott eredmé-

nyesen, több tornán és mérkő-
zésen is szép 

sikereket 
érve el.

A hónap összképe azt mutatja, hogy minden korosztályban zajlik az építkezés. Vannak fájó pillanatok, de a 
munka folyamatos, az akarat megkérdőjelezhetetlen. A tavaszi időszakba fordulva célunk a stabilitás és a kö-
vetkezetes teljesítmény – hogy minél több örömteli pillanatot élhessünk meg közösen. 
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Stabil felnőtt csapat, remeklő 
utánpótlás – erős szezon 

az OSZE tekéseinél
Az Oroszlányi Szabadidő Egyesület 

teke szakosztálya számára mozgalma-
san indult a 2026-os tavaszi szezon. A 
csapat a Szuperliga küzdelmeiben foly-
tatta szereplését, ahol hétről hétre ko-
moly erőpróbák várnak a játékosokra. 
Az elmúlt időszak eredményeiről és a 
bajnokság állásáról Vágó Lajos Gábor, 
az OSZE Teke Szakosztályának vezető-
je adott tájékoztatást.

A tavaszi idény január végén vette kez-
detét, rögtön egy izgalmas hazai mérkő-
zéssel. Az oroszlányi csapat a Szegedi TE 
együttesét fogadta. A találkozó végig ki-
élezett, fej-fej melletti küzdelmet hozott. 
A játékosok koncentráltan, nagy akarat-
tal versenyeztek, a különbség pedig szin-
te végig minimális maradt. A mérkőzés 
sorsa végül az utolsó pár gurításon dőlt 
el: 3621–3634 arányban, 3–5-re a vendé-
gek szerezték meg a győzelmet. 

A második fordulóban idegenben, Bá-
tonyterenyén lépett pályára az OSZE, 
ahol a Salgóbátony csapata fogadta őket. 
Az idegenbeli játék ezúttal kifejezetten 
jól sikerült: a csapat fegyelmezett, stabil 
teljesítményt nyújtott, és kevéssel 3600 
fa alatt, 2–6 arányban sikerült megsze-
rezni a győzelmet. A két bajnoki pont 
különösen értékesnek bizonyult, hiszen 
idegen pályán mindig nehezebb helytáll-
ni.

A harmadik mérkőzésen az egyik leg-
erősebb hazai együttes, a Zalaegerszegi 
TK érkezett Oroszlányba. A zalai csapat 
keretében szinte valamennyi válogatott 
játékos megtalálható, így előzetesen is 
tudható volt, hogy komoly kihívás vár a 
hazaiakra. A papírforma végül érvénye-
sült: a vendégek 1–7 arányban vitték el a 
pontokat. Ennek ellenére a mérkőzés ér-
tékes tapasztalatokat hozott, hiszen az 

ilyen találkozók mutatják meg igazán, 
hol tart jelenleg a csapat, és miben szük-
séges még fejlődni.

A következő két forduló azonban is-
mét az oroszlányiak sikerét hozta. Egy 
idegenbeli és egy hazai mérkőzésen is 
sikerült győzedelmeskedni, ami új len-
dületet adott a csapatnak. A stabil telje-
sítménynek köszönhetően az OSZE je-
lenleg a Szuperliga 5. helyén áll.

A bajnokságból még négy mérkőzés 
van hátra, és ezek döntő jelentőségű-
ek lesznek a végső helyezések szempont-
jából. A középmezőny rendkívül sűrű: 
mindössze három pont különbség vá-
lasztja el egymástól a 4–6. helyezetteket. 
A 4–5–6. hely sorsa várhatóan a Balogu-
nyom TK, a Szentgotthárdi VSE és az 
Oroszlányi Szabadidő Egyesület között 
dől el. A szakosztály vezetése reálisan 
látja a helyzetet: a hátralévő négy talál-
kozóból három olyan mérkőzés van, ahol 
komoly esély mutatkozik a pontszerzés-
re. A koncentráció és az összpontosítás 
most minden eddiginél fontosabb.

Nemcsak a felnőtt csapat szereplése ad 
azonban okot a büszkeségre. Az ifjúsági 
játékosok kiváló szezont futnak, jelenleg 
a tabella 2. helyén állnak. Teljesítményük 
folyamatosan javul, egyre magasabb fa-
eredményeket érnek el, és szemmel lát-
ható a fejlődésük. A szakosztály számá-
ra külön öröm, hogy az utánpótlás ilyen 
erős alapot jelent a jövőre nézve.

Az OSZE teke szakosztálya tehát iz-
galmas hetek előtt áll. A cél egyértelmű: 
stabil, kiegyensúlyozott teljesítménnyel 
megtartani az 5. helyet a Szuperligában, 
és méltón képviselni Oroszlány városát 
az ország legmagasabb osztályában.

Hajrá OSZE!
Hajrá Oroszlány!

Súlyemelés
2026. február 14 én szombaton ki-

emelt súlyemelő versenyt rendeztek Bu-
dapesten a BKV csarnokában. A ver-
seny nagyon színvonalasra sikerült. Az 
OSZE súlyemelő emelő szakosztálya 
négy szintes versenyzőt indított. 

Breitner Vivien 58 kg-ban első lett a 
súlycsoportjában, ragyogó teljesítmén�-
nyel 66 kg-ot szakított és 87 kg-ot lökött, 
összesen 153 kg-ot teljesített, ami az év 
korai rendezésű versenyének megfelelt, 
hiszen az alapozást nemrég fejeztük be. 

Belák Mercedes 63 kg-ban mindös�-
sze 1 kg-mal szorult a második helyre, 59 
kg-ot szakított és 73 kg-ot lökött, össze-
sen 132 kg-ot teljesített öt sikeres gyakor-
lattal. 

Dr. Balla Dorottya 69 kg-ban harma-
dik helyezést ért el úgy, hogy január eleje 
óta Olaszországban féléves továbbképzé-
sen vesz részt orvosként, és most csak a 
verseny miatt jött haza. Elmondása sze-
rint kevés idő jut neki az edzésre, még-
is ragyogóan szerepelt. 62 kg-ot szakított 
és 77 kg-ot lökött, összetettben 139 kg-ot 
teljesített.

Az egyetlen férfi versenyzőnk Homo-
ki Gergely szintén elhozta az első helyet a 
94 kg-ban, 105 kg-ot szakított és 135 kg-ot 
lökött 240 kg-os teljesítménnyel. 

Az eredményekkel meg vagyok elé-
gedve így meg kell dicsérnem mindenkit, 
hajrá így tovább!

Köszönöm Csengeri Kálmán edzőtár-
sam odaadó munkáját.

Legközelebb 2026. március 14-én 
Szombathelyen rendeznek kiemelt ver-
senyt, amire nagy erőbedobással készü-
lünk.

Bagócs János vezetőedző
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